TECNOLOGIA MECANICA 2024
TRABAJO PRACTICO Nº 2
TEMA: ARBOLES Y EJES
1) Diagramar en soft de diseño ( Inventor, Solidworks) los siguientes arboles:
a.[image: ]
b-
[image: ]
c-


[image: ]
d-
[image: ]

2) Un árbol macizo de 5 m de longitud en el que el ángulo de torsión es de 4 grados, el esfuerzo cortante máximo de 60 MPa. Si G = 83 Gpa calcular su diámetro. Que potencia podrá transmitir a 20 rev/seg.?
3) Dimensionar la sección transversal del árbol de la figura, de manera que pueda transmitir una potencia (P) a un numero de vueltas (n), teniendo en cuenta que la tensión de trabajo no puede superar el valor admisible. Luego calcular el ángulo de torsión en grados.
      Datos: 
P = 140 CV
n= 190 rpm
τ adm = 80 Mpa
G = 78.9 Gpa
P (CV) = T . n/ 71620    (T en Kgf-cm)
1 Kgf-cm =  0.098 N-m
[image: ]

4)  Un motor que impulsa un eje solido circular de acero transmite 40 Hp al engranaje de la figura. El esfuerzo cortante permisible en el acero es de 6500 psi.
a. Cuál es el diámetro d requerido para que el árbol opere a una velocidad de 500 rpm?
b. Cuál será el diámetro d si opera a 300 rpm ¿
[image: ]
5) Una barra de acero con sección transversal circular tiene un diámetro d = 1.5 in, longitud de L= 52 in y módulo de elasticidad en cortante G= 11.5 x 106 psi (lb/in2). La barra está sometida a pares de torsión T que actúan en sus extremos.
a. Si los pares de torsión tienen una magnitud T = 250 lb-ft, cual es el esfuerzo cortante máximo de la barra? Cuál es el ángulo de torsión entre los extremos?
b. Si el esfuerzo cortante permisible es de 6500 psi y el ángulo de torsión permisible es de 2.5 º , cual es el par de torsión máximo permisible?

6) Definir : a) Un árbol, b) Un eje.(a que tipos de esfuerzos están sometidos?
7) Mencione 3 tipos de árboles.
8) Que materiales se usan para fabricar un árbol o eje?
9) En el croquis adjunto señales sus partes.
[image: ]
10) Para que sirven los pivots?
11) Que es un gorron?
12) Porque vibra un sistema mecánico, que es la resonancia, la velocidad crítica?.
13) Que función cumplen los cojinetes.
14)  Con que material se fabrica un cojinete de fricción? Que características debe tener?
15) Nombre 3 ventajas de los cojinetes de fricción sobre los de rodadura y viceversa.
16) Señalar las partes de un cojinete de rodadura.
17) Que cojinete de rodadura seleccionaría para soportar solo cargas axiales?
18) Que cojinete de rodadura seleccionaría para soportar cargas mixtas?
19) Describir y explicar la curva de Stribeck- 
20) Que elemento de máquinas representa cada figura:
a. [image: ]                                                       b    .[image: ]  [image: ]        d         [image: ]
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